

СОБРАЛИСЬ ПО-СЕМЕЙНОМУ

■ «Славянский базар в Витебске» - место, где можно отдохнуть душой.

Семейный, праздник традиционных ценностей - так Александр Лукашенко охарактеризовал Международный фестиваль искусств «Славянский базар в Витебске». В противовес всяким «Евровидениям» с бородастыми женщинами и голоштанными представителями транс и прочих квір-сообществ - народные танцы, старая добрая классика и просто песни о дружбе, любви, в том числе и к Родине.

- Как бы кто-то ни пытался заглушить и приуменьшить значение фестиваля, ничего не получается, и он гремит на всю планету, - сказал на открытии президент. - Славянская душа безгранична в своей открытости миру. Поэтому наш фестиваль давно вышел за географические рамки славянского братства. Здесь жители и наши гости действительно могут отдохнуть душой.

Пока в мире представители Запада пытаются нашу культуру отменить, есть те, кто ее готов поддержать, а заодно



- Живите долго и спокойно - все будет нормально!

и свою показать. Приехали единомышленники из четырех десятков стран.

- Сегодня мы впервые приветствуем творческие коллективы из стран Шанхайской организации сотрудничества - теперь уже и нашей организации. Это знаковое событие в жизни

страны, - объявил о недавнем вхождении в ряды ШОС президент. - Мы присоединились к сообществу государств, за которыми будущее. Будущее развития человечества на принципах равноправия, уважения и солидарности.

Продолжение - на стр. 6.

НА ГРАНИЦАХ - ЧЕРЕЗ ДЕНЬ НА РЕМЕНЬ

ПО ТРЕВОГЕ

Елена БОГАТСКАЯ

■ ВСУ пытались разогреть ситуацию. Но реакция белорусов не дала огню разгореться.

НЕ БАЛУЙТЕСЬ С ОГНЕМ

В Лунинецком районе расположен 56-й зенитный ракетный полк. Он выполняет боевые задачи по противовоздушной обороне. Прямо здесь, в штабе, прошло совещание по обеспечению военной безопасности страны на южном направлении. Пару недель назад на этих территориях началось обострение.

- Достается тут на этой южной границе. Через день на ремень, как у нас всегда говорили. Была серьезная тревога у нашего населения. В связи с этим было принято решение о выводе отдельных подразделений на границу. И Сил специальных операций. Были дополнительно мобилизованы и переведены на усиленную охрану пограничники. Хотя они, бедолаги, и так сейчас серьезно перегружены. Тем не менее страну надо защищать - по последнему метру земли только пограничник ходит.

После реакции Беларуси гонора у ВСУ поубавилось.

- Мне Комитет госбезопасности докладывал и военная разведка о том, что после нашей определенной работы украинцы свои вооруженные силы и дополнительные войска, которые они перебросили (это было немало тысяч человек), от границы отвели. И вообще вывели из белорусско-украинской зоны. То есть те войска, которые усиливали их действия, с границы ушли.

Чуть раньше на торжественном собрании ко Дню Независимости Александр Лукашенко предупредил ретивых молодчиков с Банковой улицы:

- Не балуйте и не шалите с огнем - это очень опасно. Мы ни в коем случае не должны допустить никакой эскалации и никакого обострения. Я хочу, чтобы украинское руководство это услышало. Концентрация вооруженных сил, пусть даже ничего не значащая, опасна во время боевых действий.

А людей, которые стали переживать, попросил спокойно заниматься своим делом:

- Хочу, чтобы люди знали: я абсолютно убежден и доверяю нашей разведке - ситуация стабилизирована на белорусско-украинской границе. Войска их отведены. Поэтому, ребята, посмотрите, и наши войска нужно убирать с границы. Чтобы они понимали, что мы не собираемся воевать и не собираемся здесь концентрировать свои Вооруженные силы, кроме Сил специальных операций.

С ЮГА НА ЗАПАД

Президент поручил отвести войска с южных рубежей.

- Ты посмотри своих ребят, - обратился он к командующему Силами специальных операций Вооруженных сил Вадиму Денисенко. - Там, где надо, где мы обозначали пункты, где должны находиться твои ребята, на ротационной основе. Особенно в жару смотри, чтобы ребятам было как-то поудобнее. Остальных - в места постоянной дислокации отводи.

Но теперь пристальное внимание западным границам:

- Вот там идет активизация. Поэтому северо-западное направление - там ребята должны быть готовы ко всему. Они нас провоцируют, чтобы втянуть в эти разборки. Нельзя этого допустить.

«МЫ НИКАКИЕ НЕ ВРАГИ»

Александр Лукашенко рассказал, что планирует обсудить с Владимиром Путиным дальнейшие шаги по конфликту с Киевом:

- Как бы они (на Украине. - Ред.) на нас косо ни смотрели, как бы они нас ни костыляли. Ну чуть ли не врагами называют. Мы никакие не враги для украинцев. Я уже много раз говорил. Это наши люди. Такие же люди, как мы, как русские, россияне. Нам надо побыстрее договариваться. Оказывается, можно договориться. Но главное - надо разговаривать. Если нет диалога, разговора - будет эскалация и будут гибнуть люди. Я думаю, мы в ближайшее время на встрече с Владимиром Владимировичем Путиным обсудим эти проблемы и подумаем, как будем действовать дальше.

То, что удалось снять напряжение на юге РБ, - пример того, что общаясь можно добиться нужного результата:

- Это говорит о том, что на Украине нормальных людей достаточно, особенно среди военных. Думаю, хороший пример для украинцев. Россияне готовы садиться за стол переговоров и договариваться. Обсуждать и договариваться. Пока, подталкиваемые натовцами (мы это видим по последнему совещанию блока НАТО), украинцы воюют. Воюют до последнего украинца. Очень жаль.

В Беларуси сейчас, как и в России, как и в Незалежной, - термометр зашкаливает. Обычным селянам и горожанам приходится худо. Что уж говорить про тех, кто на поле боя.

- Каково воевать при сорокаградусной жаре? На улице страшно выйти, а им же надо полную экипировку, еще и бронезилет напялить, - пожалел он бойцов обеих сторон конфликта. - Это муки для ребят жуткие. А еще и гибнут же. А это чьи-то дети...

БУДУТ ИСПОЛНЯТЬСЯ СВЯТО

■ Гарант надежности - Александр Лукашенко.

Во Дворце Независимости в этот раз в гостях глава Чувашской Республики Олег Николаев. После встречи с Президентом Беларуси собирался с делегацией (больше семидесяти человек!) побывать на предприятиях МАЗ, МТЗ, «Белкоммунмаш» и «Амкодор».

- Сможете оценить и протестировать самые последние разработки. Не только посмотреть, но и заказать необходимую технику, узлы, комплектующие, - сказал глава государства.

Белорусские ученые помогают коллегам в Чувашии выращивать картофель отечественных сортов.

- После распада СССР все институты в Ака-

ДОГОВОРЕННОСТИ

демии наук сохранили, в том числе Институт картофелеводства. Это значит, что мы каждый год обновляем, осуществляем сортообмен, - рассказал Александр Лукашенко.

О качестве белорусской бульбы президент знает не понаслышке. Все сорта тестирует на личном подворье.

- Академики говорят: «Очень хороший». Давайте у меня высаживайте, посмотрим на результат. Должен сказать, что я ни разу не сказал им, что они плохо работают и что плохой сорт вырастили. Поэтому вы правильно делаете, что опыт белорусов и наших ученых используете.

Сфер для сотрудничества полно.

- Все, о чем мы договоримся, свято будет исполняться, - заверил Александр Лукашенко.

НАРОДНЫЙ КАНДИДАТ

■ Тридцать лет назад, 10 июля 1994 года, у Беларуси появился президент.

Шесть кандидатов, два тура гонки. 39-летний председатель комиссии Верховного совета Беларуси по изучению деятельности коммерческих структур Александр Лукашенко набрал 80,3 процента голосов, солидно обогнав первого премьер-министра Вячеслава Кебича. Того самого, что в 1991 году вместе со Станиславом Шушкевичем от имени республики подписал Беловежское соглашение: «Союз ССР как субъект международного права и геополитическая реальность прекращает свое существование».

Время показало - народ сде-

Молодой политик как никто другой знал жизнь простых людей.



лал верный выбор, оставив на обочине истории деятеля, который создал проблемы на десятилетия вперед. До сих пор их разгребает. А у руля

встал тот, кто не дал стране свалиться в пропасть. Белорусы и россияне его называют Батяка. Когда-то за строгость, а теперь любя.

КРУГЛАЯ ДАТА